[image: image1.jpg]



          Liepājas vakara /maiņu/ vidusskola

Nav kauns nezināt, bet gan negribēt zināt! (Sokrats)



_______________________________________________   ___11.T______

         
(Audzēkņa vārds, uzvārds)

        (klase)

________________________________________________________

      





(datums)
MĀCĪBU PRIEKŠMETS  Ķīmija
TĒMA  ,,Ogļūdeņražu uzbūve, nomenklatūra, reakcijas”   
MĒRĶIS Parbaudīt un novērtēt audzēkņu zināšanās saskaņā ar valsts standartiem.__
1.uzdevums (5punkti)

Kurām ogļūdeņražu klasēm pieder dotie savienojumi? Tabulas ailēs ieraksti atbilstošo savienojuma burtu!

	Ogļūdeņražu klase
	Alkans
	Alkēns
	Alkīns
	Alkadiēns
	Arēns

	Saisinātās struktūrformulas burts
	
	
	
	
	


a). H2C=C H2
b). HC=C– C H2 – CH3
c). H2C=C H – CH = C H2
d). C6H5 – CH3
e). H3C – CH – CH2 – CH3
                   │                                                                                                                                                                            

                  CH3
2.uzdevums.(4punkti)

Nesazarotu organiskās vielas molekulu veido septiņi oglekļa atomi  un sešpadsmit ūdeņraža atomi.  Attēlo šīs vielas sastāvu un uzbūvi!

	Molekulformula
	

	Molekulas elektronformula
	

	Struktūrformula
	

	Saisinata  struktūrformula
	


3.uzdevums. (5punkti)

Uzraksti savienojumu nosaukumus atbilstoši IUPAC nomenklatūrai!

      HC=C H –  CH   –  C H3
      H3C – CH – CH2 – CH3
                   │                                                                                                                                                                            

                  CH3
      H3C  –  CH2 –  CH2 –  CH2  –  CH3
      H2C = CH – CH = CH2
Uzraksti savienojuma vēsturisko nosaukumu!    C2H2
4.uzdevums.(5punkti)

Aprēķini ogļūdeņraža molekulformulu, ja tā sastāvā ir 85,7% C un 14,3%H  un tā relatīvais blīvums pret hēliju ir 14!

5.uzdevums. (3punkti)

Pabeidz ķīmisko reakciju vienādojumu shēmas!

СН ≡ СН + HCl  → ……………………………            (izmanto katalizatoru)

C4H10  +  Cl2 →………………    +    ………………..                   (hν)

H2C = CH – CH = CH2      +    H2   →………………………………………(izmanto katalizatoru)

6.uzdevums. (3punkti)

Ogļūdeņražus ķīmiskajā rūpniecībā izmanto citu organisko vielu iegūšanā. Papildini pārvērtību rindu etanola iegūšanai no etāna! Ieraksti pārvērtību rindā daudzpunktu vietā nepieciešamo ogļūdeņraža molekulformulu! Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus pārvērtībām!

C2H6 →……………………………………………………..→ C2H5OH

6.uzdevums.(4punkti)

Pabeidz ķīmiskās reakcijas vienādojumu, izvietojot koeficientus!

_C2H4  +  _O2  → ​_CO2  +  _H2O

Pilnīgi sadedzinot 56 litrus etēna(n.a), iegūst 3505 kJ siltuma. Aprēķini ķīmiskās reakcijas siltumefektu!

Uzraksti etēna degšanas reakcijas termoķimisko vienādojumu!

7.uzdevums.(5punkti)

Sadedzinot 1molu ogļūdeņraža, iegūti 134,4litri CO2 (n.a) un 126 grami H2O.

Aprēķini iegūtā CO2 daudzumu un ūdeņraža daudzumu sadedzinātajā ogļūdeņradi!

Uzraksti sadedzinātā ogļūdeņraža molekulformulu!
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Ieskaiti veidoja skolotāja________________Irina Yarkina_______________________________________________________
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Ieskaiti veidoja skolotāja_______________________________________________________________________
